

带着茶农的希望跋山涉水 北川茶到咱泉城了

本报联合大众网等单位发起的“今夏,请喝北川茶”系列活动5日开始

本报记者 高俊峰 王丽 王红妮 大众网记者 冯炜程 吴哲

5·12 大地震周年帮办特别行动
今夏,请喝北川茶
主办:山东省援川办 北川县人民政府 生活日报 大众网
咨询电话:96709

生活日报5月3日讯 经过20多个小时的艰苦行程,第一家前来参加“今夏,请喝北川茶”大型公益活动的北川茶叶

企业的负责人,昨晚开着满载北川茶的小卡车抵达济南。今明两天,另外6家北川茶企也将陆续赶来参加5日开始举行的

北川茶爱心推介系列活动。

“从瓦厂村乘船一个半小时到禹里,然后从禹里出发经播禹路到擂鼓镇,37公里的路要走5个多小时,唐家人堰塞湖断了原来的运茶路,过去这段路我们乘车只需要走半小时。接着到绵阳,从绵阳到济南我们又走了十多个小时。”北川漩坪乡瓦厂村的采茶姑娘李清秀

向记者描述了一路行程和自己的愿望,“真盼着我们的茶像地震前那么畅销,我们就能放手采茶了,全村120户人都靠着茶叶生活呢。”

北川大山里茶园怎么样了?茶农到底面临什么困难?北川茶业需要什么样的爱心援助?围绕这些读者关心的问题,记者进行了深入采访。

爱心在行动

击奥运缶 喝北川茶

为支持北川建设,潍坊的李滨将为“今夏,请喝北川茶”活动提供两个奥运缶

生活日报5月3日讯 (记者 杨黎明)生活日报、大众网联合推出的“今夏,请喝北川茶”公益活动,得到了社会各界的大力支持。5月3日,在得知本次公益活动的消息之后,山东潍坊的李滨先生表示,要提供两个奥运缶,击奥运缶喝北川茶,用激扬伟大的奥运精神,带走人们心底的忧伤,帮助灾区重建。

“明天我就把奥运缶送到济南,希望为地震灾区重建出一丁点。”李先生表示,2008年中国发生了两件大事,一是汶川大地震,还有一件就是北京奥运会。2008年北京奥运会开幕式上,奥运缶见证了中国人百年奥运梦想实现的历史时刻。“去年汶川大地震后,很多人都沉浸在忧伤之中,是奥运会让中国人精神振奋,努力创造更美好的未来。”

李滨说,临近“5·12”,大家都会想起一年前的汶川大地震,很容易就会产生忧伤的情绪。他希望用奥运缶,用“击缶而歌”,用激扬的奥运精神,带走人们心底的忧伤。希望北川人振奋精神,重建家园。

李先生表示,除了两个奥运缶,“我也要买北川茶自己喝,做一些力所能及的事情,给地震灾区一些帮助。”

既买北川茶,又出“金点子”

订购爱心茶并出谋划策的市民络绎不绝

连日来,本报联合大众网等单位发起的“今夏,请喝北川茶”大型公益活动,得到读者朋友和爱心企业踊跃支持,不断有爱心人士加入生活帮办一大众帮帮团爱心同盟。通过本报热线和大众网订购爱心茶的朋友络绎不绝,许多读者、网友朋友积极为支持北川茶业出谋划策。

“趁着这次机会,能喝到北川茶也是一种幸运。”来自青岛的宋先生是一名高校教师,趁着“五一”假期来到济南,热情地加入了生活帮办一大众帮帮团爱心同盟。宋先生说,他早就了解到,四川的茶叶非常好,“高山茶没有一点污染,富含矿物质,对人的身体也有好处”。

宋先生建议,通过网络平台来卖茶叶。“在网上卖茶,方便人们进行订购,可能比现实中卖得还快,还多。”作为一名传媒专业的教师,他认为,“媒体应该呼吁更多的爱心人士来关注四川茶叶”。梁先生是一家保险公司的职员,老早就报名参加了生活帮办一大众帮帮团爱心同盟。梁先生也想到了通过网络销售茶叶,除此之外,他还建议,有条件的市民到北川去旅游,“到当地看一看,会对茶叶更放心”。

除此之外,还有不少热心市民拨打本报的热线电话,询问如何才能买到北川茶。

在此,本报也欢迎广大爱心人士加入生活帮办一大众帮帮团爱心同盟,本报热线电话96709。您也可以通过大众网订购茶叶,网址是<http://www.dzwww.com/2009/512tea/>。

2000爱心人士昨品茶买茶

昨天,本报联合济南万达广场商业管理有限公司、日照御青茶叶有限公司等单位举办的北川茶品茶活动接待两千多名爱心读者。

“想品北川茶,更想买北川茶”,从山大路附近特意赶到位于泉城路339号万达广场的张先生告诉记者。“特别赞同咱们报社搞的这次北川茶爱心推介,帮助北川我们就要拿出实际行动来。”从省质监局退休的张先生说,不光自己买北川茶,也一定推荐朋友买。

像张先生这样大老远赶去的爱心读者真不少,工作人员认真登记期望购茶爱心读者的信息,“北川茶叶来了,一定给您打电话”。

“从11:00活动启动开始,品尝北川茶的爱心读者就没断过”,日照御青茶叶有限公司的茶艺师告诉记者。

“今夏,请喝北川茶”的建议得到越来越多爱心人士响应,济南万达广场商业管理有限公司贾耀勇总经理告诉记者,如果需要,该公司愿为北川茶推介长期提供场地,“帮助灾区经济,我们责无旁贷。”

茶农

每天在茶园忙活十几小时 北川8万茶农为生活打拼

来自北川,19岁的茶农李清秀说,“茶叶是茶农的希望!地震毁坏了我们的家园,但是我们还有双手!感谢大家这么热情,帮助我的父老乡亲走出困境!”

生活日报5月3日讯 地震不仅让北川大面积的茶园直接遭受毁灭性打击,震后幸存的茶园也面临交通运输和茶叶销路不畅这两个难题。19岁的茶农李清秀家住瓦厂村,她来到济南面对记者的第一句话是“感谢山东的父老乡亲!”第二句话就是——“茶叶是茶农的希望!地震毁坏了我们的家园,但是我们还有双手!感谢大家这么热情,帮助我的父老乡亲走出困境!”

李清秀说她从小就生长在大山里,北川10万亩茶园有一半以上都在大山里面,地震之后仅幸存不足7万亩,北川有8万多茶农,“茶叶几乎就是这里老百姓全部的生活来源。过去我家将鲜叶直接运送到擂鼓镇,直线距离只有几十公里,而地震后堰塞湖挡住了去路,大山里面的茶农只能绕东西两侧,通行非常困难。”

“没有来深山收茶叶的,

茶农就失去了生活来源,一些茶农开始出外打工。现在俏泉茶叶有限公司把厂子建在大山里面,可以第一时间收购茶叶,我们这里的茶农终于看到了一丝希望。”

李清秀说茶农一年的时间都要为茶树忙活,连冬季都要忙着修枝,而最忙碌的就是现在的时节,因为全家人要在40天内抢收茶叶,等茶叶采摘后,还必须在5小时内送到茶叶厂,否则茶叶就会腐烂。

“爸爸妈妈是采茶叶的熟手了,现在他们每天都要在茶园忙活12个小时。因为全部都是人工采摘茶叶,爸爸妈妈的手指磨出了厚厚的老茧。妈妈一个人忙活12个小时才能采摘一斤新鲜雀舌。”李清秀说虽然全家人很辛苦,但是知道大山外面有这么热情的人们正在帮助他们,他们感觉日子越来越有奔头了。

“地震把我们的家全部都



来济南卖茶,李清秀充满信心。

震坏了,可是我们还有双手,我们相信在济南人民的帮助之下,我们一定会一步步走出困境的!我们是带着一颗感恩的心来济南,我们虔诚地祝福这

里的好心人能一生幸福!”李清秀说自己虽然只上过初中,不会说很多感谢的话,但是请记者一定要把这些感谢的话带给济南市的朋友们。

茶商

为让茶农“有饭吃” 她把茶厂建在大山里

“我有饭吃,也得让北川茶农有饭吃!”土生土长的大山的女儿郭玉霞在讲述自己在地震之后将茶厂建在大山里面的初衷时,强忍着内心的激动。

5月1日上午10:18从北川的瓦厂村出发,俏泉茶叶有限公司的郭玉霞和同事们历经34个小时的跋山涉水,终于在5月2日晚上8:30到达济南市。

虽然一路上风尘仆仆,郭玉霞脸上还带着疲惫,但她仍然强打精神穿上了羌族妇女的民族服装,微笑着说着感谢的话。“我们一下高速公路,就看见咱们报社和大众网的领导在高速路路口等待,内心的感谢真是无法用语言表达!谢谢!”

郭玉霞说自己在地震之前有一个茶厂,在擂鼓镇,和其他4家茶厂都位于交通比较便利的大山外。一场大地震将茶厂毁于一旦,除了抢救出来一些茶叶,整个茶厂片瓦无存。

“地震之后,为了安置茶厂



看到“今夏,请喝北川茶”的相关报道,郭玉霞(右)很高兴。

职工的生活,我把存折里面仅存的2万元都花了,这些钱还是为了收茶叶向银行贷的款。因为地震,堰塞湖阻断了大山与外界的联系,茶农向大山之外运输茶叶根本“无路可走”。郭玉霞在地震之后马上想到了茶农卖茶叶的难处。

“我有一口饭吃,也得让北

川的茶农有饭吃!一定得把茶厂建在大山里面,只有这样才能帮助更多的茶农摆脱生活的困境!”郭玉霞说干就干,向银行贷款190万元,在大山里面新建了俏泉茶叶有限公司。经过一年多的辛苦创业,俏泉茶叶有限公司——北川唯一一家建在大山里的茶厂为深山里的

茶农带来了生活的曙光。

一位来自德州的志愿者张其国先生告诉记者:“去年地震之后,我曾经去过北川,在那里结识了郭大姐。那里有一些茶厂按每斤1.3元收鲜茶叶,而为帮助茶农,郭大姐则坚持按每斤1.8元收鲜茶叶。”